



«Стараюсь быть полезным человеком»

29 декабря отметит 90-летний юбилей яркий патриот нашего города Владимир Егорович Низовцев. Этого бравого, неравнодушного и с отличным чувством юмора ветерана знают многие котлашане. Повстречавшись с ним в домашней обстановке, мы узнали его с лирической стороны.

О РОДИТЕЛЯХ

- Я родился в рабоче-крестьянской семье, — начал свой рассказ Владимир Егорович. - Мне отец строго-настроено наказал, чтобы никогда своего происхождения не чурался. Я и характером в него пошел. Сам себя он нередко называл «компанейским чудачком». Бывало, по молодости ради забавы лошадь разгонит и на крутую горку на ней поскачет: где-то на середине пути лошадь заупрямится, но и наездник своих позиций не сдает.

Папа в порту работал грузчиком, их артель всегда была на хорошем счету, в передовиках числилась. Сам он настоящим трудогой был, своими руками дом для нашей семьи построил. Отработав смену, мог еще и до позднего вечера на огороде вкалывать. В первой мировой войне участвовал, домой вернулся с медалью «За отвагу». Помню, как мама иногда шутила, что именно за эту медальто его полюбила. Отец, когда мою маму замуж сватал, сразу настоял, чтобы она не работала - за домом и детьми присматривала. Моя мама родом из-за реки, из деревни, которая в те времена на всю округу хорошими огурцами славилась. Да сама мама умелой хозяйкой была, по дому все грамотно обустраивала. В общем, у нас в семье всегда царили уважение и взаимопонимание.

ПРО СЕСТРУ

- У родителей нас двое было: я и сестра Оля, которая была старше меня на 15 лет. Зачастую нянчилась со мной маленьким, заботилась обо мне и всячески баловала, - рассказывает ветеран. - Сестра прямолинейной была, с крутым норовом. Когда настал черед замуж выходить, то сказала родителям, что не пойдет за местных парней, так как не видит подходящей кандидатуры. Однажды на танцах с приезжим моряком познакомилась, как-то сразу они приглянулись друг другу. Вскоре поженились. Ее жених Михаил работал главным механиком на судне и ее к себе пристроил. Оба в навигации ходили. Сестра нам в письмах писала, что счастлива и очень довольна своей жизнью. Даже забеременев, на берег сойти не торопилась. Роды тяжелыми оказались: Олю спасти не сумели, а ребеночек выжил. Михаил в ту пору в очередном рейсе был. Сильно горевал, на Олиной могиле безутешно плакал. Люди дивились, что мужчина может настолько сильно переживать. Младенца моим родителям доверил, а когда окончательно сошел на берег, то сына к



себе забрал. Слышал, что Михаил второй раз женился, взял женщину с детьми. Как уж в дальнейшем сложилась судьба моего племянника — не знаю. Вот такая печальная история любви прошла на моих глазах.

ФРОНТОВАЯ ДОРОГА

- Мой отец мне сызмальства наказал, чтобы хорошо учился и работал на совесть. Я в 17 лет устроился на железную дорогу кочегаром. Выносливым был, работу выполнял исправно. Когда на фронт призвали, папа надел на меня нательный крестик, так всю войну с ним и прошел. Отучился в школе младших командиров в Вологде, был зачислен в батарею минометов, служил на Карельском фронте, - вспоминает ветеран.

Сражаться с врагом приходилось на скалистой местности, где миномет был единственным оружием, поражающим цель. При этом важно было рассчитать точность попадания снаряда, чтобы ненароком своих не задеть. Одним словом, ответственность на всех бойцах лежала огромная.

На парадном пиджаке у Владимира Егоровича много наград, а самой главной считает медаль «За оборону Советского Заполярья». Не пропустили врага в северный край, крепко держали оборону.

Демобилизовавшись после войны, он сразу же поехал домой: отец сильно захворал.

ЖИЗНЬ: СЕМЕЙНАЯ, ТРУДОВАЯ, ОБЩЕСТВЕННАЯ

- Мне супругу отец сосватал, я ему благодарен за Галю, - продолжает рассказ Владимир Егорович. - Она на фронт мне письма писала от папиного лица под его диктовку, он ведь неграмотным был. Вернувшись с фронта, я заинтересовался, у кого же такой красивый почерк. Отец на нее и указал. Девушка мне пригляну-

лась: скромная, работящая. Трудилась проводником, была чуткой, отзывчивой с пассажирами.

В 1946 году супруги Низовцевы поженились, а в 2003 году его Галина Ивановна ушла из жизни. С тех пор Владимир Егорович живет один. Сын Владимир обособился в Ижевске, у него ответственная работа в сфере военной радиотехники. Внук Андрей характером в их породу пошел, такой же упертый. Влюбился в иностранку, сейчас штурмует консульство, чтобы визу получить. Дед с отцом уверены: этот парень своего добьется.

Сам Владимир Егорович руководил отделом по организации труда и заработной плате на железной дороге. Был внештатным автором нашей газеты, дружил с журналистом «Двинской правды» Рудольфом Выдряковым. Выйдя на пенсию, семь лет председательствовал в городском совете ветеранов. Впрочем, он до сих пор в строю, ведет насыщенную общественную жизнь. Участвует в различных мероприятиях по патриотическому воспитанию молодежи.

- Главный наказ, который мне дал отец, - быть полезным человеком. Ему стараюсь следовать в течение всей своей жизни, - говорит Владимир Низовцев. - До столько лет дожил, потому что со спортом всегда дружил, с удовольствием ходил в лес по грибы и ягоды, на рыбалку ездил.

Будучи знакомой с Владимиром Егоровичем на протяжении нескольких лет, не переставала удивляться его житейской мудрости, душевной щедрости и добрым компанейским качествам. Это сильная личность, состоявшаяся благодаря отцовскому воспитанию, жизненным трудностям и вере в добрых людей. С юбилеем, ветеран!

Наталья МИЛЬКОВА.
Фото автора.